
 

 

 
 

Ata da Décima Oitava sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia 10 de junho de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara 

municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do 

vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne 

Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma 

sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas.  Em seguida, o 

presidente convida a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-

se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Daniel Bandeira 

Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, 

Francisco Romário Lima, Helton Rodrigues Nunes, Jeovane Bezerra Dutra, 

Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou os vereadores 

Clériston Aurélio da Silva Nobre e Gilson Fernandes da Silva. Havendo 

presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao 

EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada 

por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Helton Rodrigues 

Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a 

lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Em seguida o Presidente convida a 

vereadora, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, para fazer parte da 

Mesa Diretora na ausência do vereador e vice-secretário Clériston Aurélio da Silva 

Nobre. O Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da Convocação do 

Primeiro suplente do Partido Solidariedade. O Presidente convoca o Sr. Jeovane 

Bezerra Dutra, 1° Suplente do Partido Solidariedade - SD para tomar posse e fazer 

o juramento, conforme Art. 3° do Regimento Interno. O Presidente deseja boas-

vindas ao vereador suplente Jeovane Bezerra Dutra. Em seguida convida os 

vereadores Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos e Francisco Romário 

Lima para acompanhar ao Plenário o Suplente convocado Jeovane Bezerra Dutra 

para a realização da cerimônia. Em seguida, o presidente convida o suplente de 

vereador Jeovane Bezerra Dutra, para tomar posse e fazer o juramento, conforme 

Art. 3° do Regimento Interno. O Presidente faz a leitura, acompanhado do Vereador 

que toma posse: “prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as Leis, desempenhar o 

mandato que me foi confiado e trabalhar para o progresso do Município e o 

bem-estar de seu povo”. O Vereador que Toma posse, diz: “Assim o prometo”. 

Por fim, o presidente declara empossado para o cargo de vereador o vereador 



 

 

 
 

Jeovane Bezerra Dutra, e o deseja boas-vindas a casa legislativa. Dando 

continuidade o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. 

O presidente solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da 

início a leitura do Projeto de Decreto Legislativo de N° 014/2022 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima; DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO BANABUIUENSE AO ILMO. SR. JOÃO PAULO BEZERRA DE 

OLIVEIRA. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça 

e Redação. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e 

aprovadas as indicações de N°143, 144 /2022 de autoria do vereador Helton 

Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo que seja construído calçamento no interior da Escola 

Pergentino Ferreira e também na parte externa. Solicita também encaminhamento 

de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feito uma 

passagem molhada no Riacho do Titico, localizado na Valença II. O mesmo 

defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada à indicação de N° 145/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Secretário de 

Infraestrutura e Secretário de Agricultura solicitando do mesmo que seja feito e 

executado um projeto de arborização, a troca das luminárias para led na Praça do 

Distrito de Pedras Brancas. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio 

dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 146/2022 de autoria da 

vereadora Samara Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito e ao Secretário de Saúde, solicitando dos mesmos a compra de 

medicamentos para os usuários hipertensos e diabéticos via Município e não apenas 

pelo PPI. A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. 

Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°147, 148 /2022 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a criação do cargo de Agentes de 

Turismo do Município de Banabuiú. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja oferecido cursos gratuitos 

para cuidadores de crianças, idosos e pessoas com necessidades especiais. O 

mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida 

e aprovada à indicação de N° 149/2022 de autoria do vereador Francisco Filho de 



 

 

 
 

Oliveira Rêgo solicita encaminhamento de Ofício à Secretária de Proteção Social, 

Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado do Ceará, Sra. Onélia 

Maria Moreira Leite de Santana para que seja enviado o Caminhão do Cidadão e o 

ônibus Lilás, para o Município de Banabuiú, objetivando a oferta de serviços. O 

mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada à indicação de N° 150/2022 de autoria do vereador Francisco Romário 

de Lima solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, a 

recuperação e manutenção do calçamento nas ruas próximas que dão acesso ao 

Liceu de Banabuiú. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos 

colegas. O Presidente da sequência solicitando a secretária para fazer a leitura dos 

Pareceres e Projetos. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça 

e redação de N° 031/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 020/2022 de autoria do 

PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A ENQUADRAR OS SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO 

CARGO DE INSTRUTOR DE ESPORTE NÍVEL MÉDIO APROVADOS NO 

CONCURSO PÚBLICO DO ANO DE 2006 NOS QUADROS DE SERVIDORES 

PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE INSTRUTOR DE ESPORTE NÍVEL 

SUPERIOR APROVADOS NO CONSURSO PÚBLICO DO ANO DE 2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de N° 021/2022, 

Projeto de Lei do Executivo N° 020/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO 

DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ENQUADRAR 

OS SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE INSTRUTOR DE 

ESPORTE NÍVEL MÉDIO APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO DO ANO DE 

2006 NOS QUADROS DE SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO 

DE INSTRUTOR DE ESPORTE NÍVEL SUPERIOR APROVADOS NO CONSURSO 

PÚBLICO DO ANO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o 

presidente coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e meio ambiente de N° 010/2022, Projeto de Lei do 

Executivo N° 020/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ENQUADRAR OS 

SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE INSTRUTOR DE 

ESPORTE NÍVEL MÉDIO APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO DO ANO DE 



 

 

 
 

2006 NOS QUADROS DE SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO 

DE INSTRUTOR DE ESPORTE NÍVEL SUPERIOR APROVADOS NO CONSURSO 

PÚBLICO DO ANO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o 

presidente coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

020/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ENQUADRAR OS SERVIDORES PÚBLICOS 

OCUPANTES DO CARGO DE INSTRUTOR DE ESPORTE NÍVEL MÉDIO 

APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO DO ANO DE 2006 NOS QUADROS DE 

SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE INSTRUTOR DE 

ESPORTE NÍVEL SUPERIOR APROVADOS NO CONSURSO PÚBLICO DO ANO 

DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o 

Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é 

aprovado por unanimidade. Em seguida a secretária faz a leitura da Moção de 

Pesar Nº 017/2022, Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Francisco Kelciano da 

Silva, de autoria da vereadora, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. O 

Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da Menção Honrosa. Menção 

Honrosa Nº 001/2022 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos: Menção Honrosa as alunas do Liceu de Banabuiú atletas da 

Modalidade Futsal Feminino: Maria Estefânia Lima de Oliveira 2°D, Jamile Bezerra 

da Silva 2°E, Kamila da Silva de Mendonça 1C, Evelyn Barreto De Oliveira 1°B, 

Maria Thalia Aguiar Gomes 2°D, Kailane da Silva Viturino 2°B, Graziely da Silveira 

Menezes 2°D, Karlla Lorena Costa Rodrigues 3°B, Myrelly Almeida De Sousa 2°A, 

Maria Eduarda Moura Santiago 1°A , da modalidade ATLETISMO a aluna Karlla 

Lorena Costa Rodrigues - 3°B. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador 

teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentado a todos. Em seguida disse que 

esteve visitando algumas comunidades e diz que os moradores pedem a 

possibilidade de a sessão ser via rádio, diz ainda que essa é uma cobrança do povo 

e onde diz que a rádio é um meio de comunicação de audiência e de fácil escuta. 

Pediu ao presidente que esse assunto possa ser visto. Disse que veio a tribuna para 

trazer mais uma vez uma pauta da educação, disse que aguardava a presença da 

secretária na sessão e menciona que a agenda da secretária está complicada. Disse 



 

 

 
 

que protocolou uns ofícios a mesma em fevereiro e até o momento não foi 

respondido. Lembrou que no artigo 78, diz que a secretaria tem que prestar a 

informação no prazo de quinze dias. Seguiu dizendo que na segunda-feira irá está 

protocolando no ministério público dentro da Lei Orgânica do Município, devido já 

ter esperado por muito tempo e não ter obtido respostas. Seguiu falando em questão 

da ampliação passando algumas informações e dizendo que não há motivos da 

ampliação não ser realizada. Continuou falando que as secretarias precisam dar 

respostas pois os vereadores são cobrados. Seguiu falando sobre o assunto. Pediu 

o apoio dos vereadores para se unir e focar em temas em benefício do povo de 

Banabuiú. Por fim desejou um bom final de semana a todos pedindo as bênçãos de 

Deus sobre eles para prosseguir a caminhada de vereador dizendo que não é fácil. 

Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou fazendo os seus 

agradecimentos e cumprimentando a todos. Reforçou o pedido do vereador 

Francisco filho em questão da transmissão da sessão na rádio. Seguiu dizendo que 

é uma cobrança do povo do interior e o fácil acesso aos mesmos. Pediu ao 

presidente para que o mesmo converse com o gabinete do prefeito para que os 

requerimentos sejam respondidos e dizendo que as respostas têm que ser enviadas 

não somente aos vereadores como também a população. Seguiu falando sobre o 

assunto e lembrando do prazo estipulado pela a Lei Orgânica e regimento interno 

as secretarias e Poder Executivo, onde podem ser penalizados por crime de 

responsabilidade fiscal, a não resposta dos requerimentos. Seguiu falando sobre o 

assunto. Falou com relação ao um assunto onde teve bastante repercussão no 

Município e a importância dos equipamentos para uso correto. Seguiu falando sobre 

o assunto. Seguiu falando sobre a importância da resposta aos requerimentos. Falou 

com relação ao abaloamento das estradas, onde as mesmas se encontram em 

péssimo estado. Por fim encerrou agradecendo e se colocando à disposição e 

pedindo as bênçãos de Deus sobre todos. Falou o vereador Helton Rodrigues 

Nunes, iniciou desejando uma boa tarde a todos. Em seguida fez uma leitura bíblica 

para reflexão. Seguiu dizendo que estava atento de seus colegas vereadores, 

falando com relação a um vídeo que deu repercussão.  Gradeceu o empenho da 

comunidade de Boágua da associação em nome do presidente Sebastião. Disse 

que o Dessalinizador e energia foram ligados. Falou sobre a sua indicação e onde 

foi atendido na semana posterior. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que esteve 

com secretário de finanças, Marcilio Coelho entregando em suas mãos e assinado 

pelo o Dr. Vitor, engenheiro do SAAE, a adutora de Salgadinho. Seguiu falando 



 

 

 
 

sobre o assunto. Disse que esteve na SDA falando sobre o projeto são José quatro, 

e disse que ficou feliz em ver o projeto andando e em saber que a comunidade de 

Boagua irá ser contemplada juntamente com São Gonçalo. Disse que é fruto de um 

trabalho que vem dando certo. Disse que esteve com o secretário Francisco Carlos 

falando sobre a iluminação pública de toda a região, onde o mesmo garantiu o 

concerto. Mostrou felicidade pelo o motivo de o secretário já resolver a iluminação 

de algumas localidades. Falou de suas indicações que foram dados entrada na Casa 

legislativa e dizendo acreditar que é de muita importância para melhorar as ações 

do Município e Região. Deixou o seu abraço a comunidade de a Barra do Sitiá, 

falando do evento e da recepção da Gestão. Disse que sentiu a necessidade de 

estar mais vezes no local para mais conversas e se colocou à disposição de todo o 

município de Banabuiú. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou 

cumprimentando a todos. Desejou boas-vindas ao vereador Jeovane Dutra. Falou 

sobre a sua tristeza sobre a decisão do STJ sobre o Rol Taxativo, dizendo significar 

que o SUS que já em um verdadeiro colapso e onde quem tinha a oportunidade de 

ter um tratamento via privado, foi tirado e segue falando que isso é um retrocesso. 

Falou da importância essas discussões que não acontecem não só em via Município. 

Disse que quanto a eles parlamentares devem estar atuantes a todas as decisões. 

Seguiu falando sobre o assunto. Falou sobre o previne brasil que é um modelo de 

financiamento na Atenção Primária a Saúde. Disse que esteve com o secretário de 

saúde pedindo que a gratificação seja repassada aos profissionais de saúde. A 

parlamentar diz que o financiamento entra por indicadores. Falou da dificuldade de 

correr atrás desses indicadores. Seguiu falando sobre o assunto e pedindo o apoio 

ao secretário de saúde e vereadores para que esse repasse seja feito para todos os 

profissionais da atenção primária. Falou com relação as estradas onde estar 

algumas máquinas para o conserto e agradeceu ao secretário de infraestrutura e ao 

prefeito Edinho Nobre. Agradeceu a Gestão por todas as ações que vem sendo 

desenvolvida no distrito da Barra do Sitiá, falando da primeira parte do Governo 

Itinerante no local, dizendo ter sido uma ação de extrema importância. Seguiu 

falando sobre o assunto. Ressaltou tudo o que está sendo feito no distrito fazendo 

algumas menções. Agradeceu ao vereador Romário Lima por toda a parceria no 

distrito. Seguiu falando da importância do vereador e sua peculiaridade. Por fim 

desejou um bom final de semana a todos. Falou o vereador Jeovane Bezerra Dutra, 

iniciou cumprimentando a todos. Disse que voltar a Casa Legislativa é uma honra 

muito grande por que durante muito tempo pode contribuir com o desenvolvimento 



 

 

 
 

do Município e da região que pela a qual mora. Seguiu dizendo que mesmo que seja 

por pouco tem, julga ser importante para dar continuidade nos projetos que estão 

em andamento. Falou da renovação da Câmara quanto a formação e disse que isso 

é importante para o município. Agradeceu a vereadora Maria de Fátima e mencionou 

que a mesma está com problema de saúde. Desejou uma boa recuperação a 

mesma. Agradeceu ao Dr. Arimatéia que é o presidente do partido em ele faz parte, 

solidariedade. Parabenizou ao Prefeito Edinho Nobre pela a forma em que o mesmo 

vem administrando o Município e por sempre trazer melhorias para todas as 

comunidades. Parabenizou ao partido em que faz parte e todos os colegas. Em 

seguida seguiu falando de sua trajetória política. Disse que durante esse período 

que irá ficar na Casa Legislativa, contribuirá para o crescimento do Município e 

região. Seguiu falando que na política não é fácil o trabalho. Parabenizou a estrutura 

da Casa Legislativa, dizendo que é uma prova do desenvolvimento do Município. 

Deixou o seu abraço para algumas regiões mencionadas por ele. Falou com relação 

a estrada de algumas comunidades e da péssima qualidade dos materiais. Seguiu 

falando sobre o assunto. Por fim desejou um bom final de semana a todos. Falou o 

vereador Francisco Romário Lima, iniciou desejando uma boa tarde a todos. Falou 

da sessão e dos debates que foram bons e onde traz consenso e dissenso. Falou 

da semana Estadual do meio ambiente com várias ações da secretaria estadual e 

municipal. Seguiu falando sobre o assunto e das questões ambientais. Disse da 

importância de se colocar uma pauta na Casa legislativa sobre a legislação 

municipal. Ressaltou a sua indicação sobre a autarquia Municipal, onde tem o papel 

importante de fiscalizar e promover as políticas da questão ambiental. Seguiu 

falando sobre o assunto. Parabenizou a secretaria municipal de meio ambiente pelas 

ações que tem realizado no município. Parabenizou ao vereador Jeovane Dutra pelo 

o retorno a Casa Legislativa e se colocou à disposição do mesmo. Falou da reforma 

da Barra do sitiá onde já se deu início, dizendo ser uma demanda onde a 

comunidade precisava muito. Parabenizou ao vereador Daniel Bandeira Lima pelos 

os requerimentos da adutora que pelo o qual o mesmo diz ter contribuído na 

elaboração dos projetos. Seguiu falando sobre o assunto. Por desejou um bom final 

de semana a todos. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou fazendo seus 

agradecimentos. Disse ao vereador Jeovane Dutra por estar junto ele em sua 

presidência. Seguiu falando sobre a política e da importância de ter humildade. 

Seguiu falando sobre o vereador Jeovane Dutra e de sua trajetória política. Disse 

que o mesmo sabe fazer política com clareza. Pediu ao vereador Jeovane Dutra que 



 

 

 
 

se o mesmo tiver alguma mágoa dele que seja apagada. Parabenizou a gestão por 

estar atuando em todas as áreas. Seguiu falando em questão hídrica das 

localidades. Disse que fica muito feliz com as ações do Prefeito. Fez um convite a 

todos para a comemoração da reinauguração do mercado público. Deixou o seu 

abraço a todos. Comunicou que a próxima semana a sessão será na quarta – feira 

devido ao feriado na quinta-feira e na sexta será ponto facultativo. Em seguida a 

secretária faz a leitura do MEMORANDO Nº 017/2022 de autoria do vereador 

Cleriston Aurélio da Silva Nobre, abonando sua ausência. A secretária faz a leitura 

do MEMORANDO Nº 018/2022 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, 

abonando sua ausência. Por fim, não havendo mais matéria a secretária que está 

na presidência encerra a sessão, marcando a outra para o dia 15 de Junho de 2022. 

Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada 

vai assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da Décima Oitava sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia 10 de junho de 2022, às dez horas (10h00min). 
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